ТЕКСТОВАЯ ОБРАБОТКА
1. Что такое криптоанализ? [Вальядолид, 10008]. По заданному тексту выяснить, сколько раз встречаются в нем буквы латинского алфавита.

Вход. Первая строка содержит количество строк n в тексте. Следующие n строк содержат сам текст.

Выход. Каждая выходная строка содержит заглавную букву латинского алфавита, за которой следует ее частота (количество раз, которое она встречается в тексте). Малые и большие буквы считать одинаковыми. Подсчитывать следует только буквы латинского алфавита. Пары (буква, частота) выводить по убыванию частот. Если частоты букв одинаковы, то выводить пары следует в порядке возрастания ASCII кодов букв.

	Пример входа
	Пример выхода

	3
	S 7

	This is a test.
	T 6

	Count me 1 2 3 4 5.
	I 5

	Wow!!!!  Is this question easy?
	E 4

	
	O 3

	
	A 2

	
	H 2

	
	N 2

	
	U 2

	
	W 2

	
	C 1

	
	M 1

	
	Q 1

	
	Y 1


2. Сообщите мне частоту! [Вальядолид, 10062]. Найти частоту ASCII кодов символов, которые встречаются в заданном тексте. Текст не содержит символов с первыми 32 и последними 128 ASCII кодами. 

Вход. Каждая строка содержит не более 1000 символов и является  отдельным тестом. 

Выход. Для каждой строки вывести коды символов, в ней встречающихся, вместе с частотой. Символы выводить в возрастающем порядке их частот. Если два символа встречаются одинаковое число раз, то первым следует выводить символ, имеющий больший ASCII код. Между печатью результатов для каждого теста выводить пустую строку. 

	Пример входа
	Пример выхода

	AAABBC
	67 1

	AAABBCDDE
	66 2

	
	65 3

	
	

	
	69 1

	
	67 1

	
	68 2

	
	66 2

	
	65 3


3. QWERTYU [Вальядолид, 10082]. Клавиатура расклада QWERTY имеет вид:
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Когда печатался текст, то вместо каждого нужного символа печатался тот, который расположен на клавиатуре справа. То есть вместо Q печатался W, вместо W печатался E и так далее. Такая ошибка может произойти при слепом печатании, если пальцы расположить на одну позицию правее требуемой. Необходимо восстановить текст, который следовало напечатать.

Вход. Текст состоит из нескольких строк и содержит в себе цифры, заглавные буквы (кроме Q, A, Z), знаки пунктуации [кроме обратной кавычки (`)], пробелы.

Выход. Восстановить текст. Известно, что пробел при печати не заменялся другим символом.

	Пример входа
	Пример выхода

	O S, GOMR YPFSU/
	I AM FINE TODAY.


4. Набор очков [Вальядолид, 10295]. Задан словарь из m слов, каждому из которых поставлено в соответствие некоторое число. Имеются n резюме, разделенные строкой из одного символа ‘.’. Необходимо найти в каждом резюме все слова из словаря и просуммировать числа, соответствующие им. Результирующая сумма – это оклад, который будет получать рабочий.

Вход. Первая строка содержит два числа m и n (m  1000, n  100). Далее следует словарь из m строк, каждая из которых содержит слово (до 16 символов нижнего регистра) и соответствующую ему сумму денег (целое число от 0 до 1000000).

Выход. Для каждого резюме вычислить оклад его обладателя.

	Пример входа
	Пример выхода

	7 2
	700150

	administer 100000

spending 200000

manage 50000

responsibility 25000

expertise 100

skill 50

money 75000

the incumbent will administer the spending of kindergarden milk money and exercise responsibility for making change he or she will share responsibility for the task of managing the money with the assistant whose skill and expertise shall ensure the successful spending exercise

.

this individual must have the skill to perform a heart transplant and expertise in rocket science

.
	150


5. Сумасшедший нумеролог [Вальядолид, 10785]. Нумерология – это наука, которая помогает людям развить свою личность, достичь цели в жизни, набраться опыта. Вычисления в нумерологии бывают как простыми, так и сложными. Например, следующая таблица содержит буквы английского алфавита, каждой из которых поставлено в соответствие некоторое число. Пять букв (A, E, I, O ,U) являются гласными, все остальные – согласными. Буквам A, J и S соответствует значение 1, буквам B, K, T – значение 2 и так далее.

[image: image2.jpg]1TH2H3H4HESHcE7HsHE®
EIEIIIEIEIEIIIII





При помощи таблицы можно, например, вычислить сумму гласных и согласных букв имени.
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Нумеролог хочет сгенерировать счастливое имя, которое удовлетворяет следующим условиям:

a) длина имени равна n;

б) сумма гласных и согласных букв минимальна;

в) на нечетных позициях находятся гласные буквы, на четных – согласные. Позиции нумеруются с 1;

г) одна и та же согласная не может повторяться в имени более 5 раз, одна и та же гласная – не более 21 раз;

д) образованное имя должно быть лексикографически наименьшим. Это условие имеет меньший приоритет по сравнению с б).

Вход. Первая стока содержит количество тестов N (0 < N 250). Далее следует N строк, каждая из которых содержит значение n (0 < n < 211) – длину счастливого имени, которое следует сгенерировать.

Выход. Для каждого теста вывести его номер и счастливое имя, удовлетворяющее описанным выше условиям.

	Пример входа
	Пример выхода

	3
	Case 1: A

	1
	Case 2: AJAJA

	5
	Case 3: AJAJA

	5
	


6. Первый словарь Энди [Вальядолид, 10815]. Энди хочет выписать все слова из заданного текста и отсортировать их в алфавитном порядке, получив свой первый словарь. Слова в словаре не повторяются, все большие буквы следует заменить маленькими. Слова содержат только буквы латинского алфавита.

Вход. Текст заканчивается символом «конец файла» и содержит не более 5000 строк. Каждая строка имеет не более 200 символов.

Выход. Вывести все слова из текста в алфавитном порядке, каждое слово выводить в отдельной строке.

	Пример входа
	Пример выхода

	Adventures in Disneyland
	a

	
	adventures

	Two blondes were going to Disneyland
	blondes

	when they came to a fork in the
	came

	road. The sign read: "Disneyland Left."
	disneyland

	
	fork

	So they went home.
	going

	
	home

	
	in

	
	left

	
	read

	
	road

	
	sign

	
	so

	
	the

	
	they

	
	to

	
	two

	
	went

	
	were

	
	when


УКАЗАНИЯ И РЕШЕНИЯ
1. Что такое криптоанализ? [Вальядолид, 10008]. Читаем посимвольно входной текст, подсчитываем частоты букв. Сортируем пары (буква, частота) по убыванию частот. Если буквы имеют одинаковые частоты, то такие пары сортируем по возрастанию ASCII кодов букв.

Реализация. Входные строки читаем в символьный массив s. Массив ascii хранит информацию о частотах символов текста: по окончанию обработки входного файла ascii[i] будет равно частоте символа с ASCII кодом i. В векторе пар m храним пары (буква, частота).

#include <cstdio>

#include <algorithm>

#include <vector>

#include <cctype>

using namespace std;

char s[100];

int ascii[256];

vector<pair<int,int> > m;

Функция lt сортирует пары по убыванию частот букв. Буквы с одинаковыми частотами сортируются по возрастанию их ASCII кодов. 

int lt(pair<int,int> p1, pair<int,int> p2)

{

  if (p1.second > p2.second) return 1;

  if ((p1.second == p2.second) && (p1.first < p2.first)) return 1;

  return 0;

}
void main(void) 

{ 

  int i;
Изначально положим ascii[i] = 0, i = 0, …, 255. Читаем входную строку в массив s. Для каждого символа s[i] проверяем, является ли она буквой. Если s[i] – буква, то переводим ее в верхний регистр и увеличиваем на единицу значение ascii[s[i]].

  memset(ascii,0,sizeof(ascii));

  while(gets(s))

    for(i=0;i<(int)strlen(s);i++)

      if (isalpha(s[i]))

      {

        s[i] = toupper(s[i]);

        ascii[s[i]]++;

      }
Перебираем буквы от A до Z. Если буква с ASCII кодом i (‘A’   i  ‘Z’ ) встретилась в тексте (ascii[i] > 0), то занесем в вектор m пару (i, ascii[i]). Сортируем пары согласно функции lt.
  for(i='A';i<='Z';i++) if (ascii[i] > 0) m.push_back(make_pair(i,ascii[i]));
  sort(m.begin(),m.end(),lt);
Выводим символы и их частоты в требуемом порядке

  for(i=0;i<m.size();i++) printf("%c %d\n",m[i].first,m[i].second);
}

2. Сообщите мне частоту! [Вальядолид, 10062]. Из условия следует, что входные строки не содержат символов с ASCII кодами от 0 до 31 (первые 32 символа) и с кодами от 128 до 255 (последние 128 символов). Читаем входную строку, вычисляем сколько раз в ней встречается каждая буква. Сортируем ASCII коды символов в соответствии с их частотами и выводим их.

Реализация. Частоту встречи символа в тексте и его код объединим в пару pair<int,int>. Эти пары храним в массиве m. Входную строку читаем в массив s. Частоту встречи символа с ASCII кодом i вычисляем в ячейке ascii[i].

#include <cstdio>

#include <vector>

#include <utility>

#include <algorithm>

using namespace std;

vector<pair<int,int> > m;

int ascii[128];

char s[1001];

Функция lt сравнивает две пары (частота встречи символа, код символа). Сначала сравниваются частоты символов. Если они равны, то сортировка производится по убыванию ASCII кодов символов.

int lt(pair<int,int> p1, pair<int,int> p2)

{

  if (p1.first < p2.first) return 1;

  if ((p1.first == p2.first) && (p1.second > p2.second)) return 1;

  return 0;

}

void main(void)

{

  int i;
Читаем в цикле входные строки. После вывода результатов для каждого теста (кроме последнего) печатаем пустую строку.

  gets(s);

  while (1)

  {

    m.clear();

    memset(ascii,0,sizeof(ascii));
Вычисляем частоты символов. 

    for(i=0;i<(int)strlen(s);i++) ascii[s[i]]++;

Составляем пары (частота встречи символа, код символа) для всех ASCII кодов от 32 до 127 и сортируем их в соответствии с описанной выше функцией lt.
    for(i=32;i<128;i++) if (ascii[i] > 0) m.push_back(make_pair(ascii[i],i));

    sort(m.begin(),m.end(),lt);

Выводим ASCII коды символов и их частоты
    for(i=0;i<m.size();i++) printf("%d %d\n",m[i].second,m[i].first);

    if (!gets(s)) break;

    printf("\n");

  }

}
3. QWERTYU [Вальядолид, 10082]. Для каждого напечатанного символа поставим в соответствие символ, который следовало печатать. Читая посимвольно текст, заменяем каждый символ требуемым.

Реализация. Занесем в символьный массив letter раскладку клавиатуры. В переменной m типа map будем хранить отображение печатаемых символов в реальные. То есть если m[‘a’] = ‘b’, то каждый входной символ ‘a’ должен быть преобразован в ‘b’.

#include <cstdio>

#include <string>

#include <map>

using namespace std;

const char letter[47] = {'`','1','2','3','4','5','6','7','8','9','0','-','=',

                        'Q','W','E','R','T','Y','U','I','O','P','[',']','\\',

                        'A','S','D','F','G','H','J','K','L',';','\'',

                        'Z','X','C','V','B','N','M',',','.','/' };

char s[256];

int i,len;

map<char,char> m;

void main(void)

{

Заполним отображение m данными, поставив в соответствие символу letter[i + 1] символ letter[i]. Пробелу поставим в соответствие пробел.

  for(i=0;i<46;i++) m[letter[i+1]] = letter[i];

  m[' '] = ' ';

Читаем текст построчно в массив char s[256]. Вычисляем длину текущей строки в переменной len. Для каждого символа s[i] выводим m[s[i]].Символ перевода каретки ‘\n’ выводится после каждой прочитанной строки.

  while(gets(s))

  {

    len = strlen(s);

    for(i=0;i<len;i++) printf("%c",m[s[i]]);

    printf("\n");

  }

}

4. Набор очков [Вальядолид, 10295]. Занесем словарь в структуру данных map<string,int> voc. Читаем слова из резюме и складываем соответствующие им числа из словря.
Пример. Во втором резюме из словаря встречаются лишь слова expertise (стоимость 100) и skill (стоимость 50). Таким образом, оклад обладателя второго резюме составит 150.

Реализация. Объявим словарь voc. В символьный массив s читаем слова из резюме. 

#pragma warning(disable:4786)

#include <cstdio>

#include <map>

#include <string>

using namespace std;

map<string,int> voc;

char s[20];

int m,jobs,i,value;

void main(void)

{

Читаем размер словаря m и количество резюме jobs. Читаем слова из словаря с их стоимостями и заносим в словарь voc.

  scanf("%d %d",&m,&jobs);

  for(i=0;i<m;i++)

  {

    scanf("%s %d",s,&value);

    voc[s] = value;

  }
Обрабатываем jobs резюме. В переменной value накапливаем оклад рабочего. Для каждого прочитанного слова из резюме находим его стоимость в словаре и прибавляем к value. Если слово s отсутствует в словаре voc, то voc[s] = 0.

  for(i=0;i<jobs;i++)

  {

    value = 0;

    while(scanf("%s",s),s[0]!='.') value += voc[s];

    printf("%d\n",value);

  }

}
5. Сумасшедший нумеролог [Вальядолид, 10785]. В словаре имеется 5 гласных букв, каждая из которых не может повторяться более 21 раза, а также 21 согласная с повторением не более 5 раз. Таким образом, счастливое имя может содержать не более 5 * 21 + 21 * 5 = 210 букв. В процессе построении имени каждый раз в качестве очередной буквы будем выбирать ту, которая имеет наименьшее значение. То есть на первых 21 нечетных местах будет стоять буква А, на следующих 21 местах – буква U и так далее по возрастанию величин букв. Таким же образом расставляем согласные: первыми 5 буквами на четных местах будут J, следующими – S и так далее. 

При перестановке букв на четных или нечетных позициях условия а) – г) остаются инвариантными, но лексикографически можно получать разные имена. Для того чтобы имя было лексикографически наименьшим, после выше описанного построения следует отдельно отсортировать буквы на четных и нечетных местах.

Пример. При n = 60 при построении имени получим слово 

AJAJAJAJAJASASASASASABABABABABAKAKAKAKAKATUTUTUTUTUCUCUCUCUC

Далее отдельно сортируем буквы на четных и нечетных местах, получая счастливое имя

ABABABABABACACACACACAJAJAJAJAJAKAKAKAKAKASUSUSUSUSUTUTUTUTUT

Реализация. Занесем гласные и согласные буквы в два массива vowels и cons и расположим их по возрастанию величин. Поскольку счастливое имя содержит не более 210 букв, то будем его сохранять в массиве символов s длины 211 (плюс один нулевой символ в конце строки). Введем следующие переменные: p_vowels и p_cons будут содержать индексы текущих гласных и согласных букв соответственно для массивов vowels и cons, переменные num_vowels и num_cons – сколько раз были уже использованы соответственно текущие буквы vowels[p_vowels] и cons[p_cons]. Переменная ptr будет содержать текущую позицию в строке s. 

#include <stdio.h>

int i,j,k,n,N;

char s[211];

char vowels[5] = {'A','U','E','O','I'};

char cons[21] = {'J','S','B','K','T','C','L','D','M','V','N','W','F',
                 'X','G','P','Y','H','Q','Z','R'};

int p_vowels,p_cons,num_vowels,num_cons,ptr;

Функция swap(i, j) переставляет местами символы s[i] и s[j] строки s.
void swap(int i, int j)

{

  char temp;

  temp = s[i]; s[i] = s[j]; s[j] = temp;

}

void main(void)
{

  scanf("%d",&N);

  for(i=1;i<=N;i++)

  {

Читаем длину слова n и строим в цикле имя. Нумерация позиций букв по условию задачи начинается с единицы, а в языке С с нуля. Если значение переменной ptr нечетно, то на текущую позицию s[ptr] ставим текущую согласную букву cons[p_cons]. При этом если буква cons[p_cons] уже была использована 5 раз, то следует увеличить индекс p_cons массива согласных букв на единицу, а переменную num_cons обнулить. Если ptr четно, то проделать ту же самую операцию с гласными буквами и переменными, которые за них отвечают.

    scanf("%d",&n);

    p_vowels = p_cons = 0;

    num_vowels = num_cons = 0;

    for(ptr=0;ptr<n;ptr++)

    {

      if (ptr % 2)

      {

        s[ptr] = cons[p_cons];

        num_cons++;

        if (num_cons == 5)

        {

          num_cons = 0; 

          p_cons++;

        }

      } else

      {

        s[ptr] = vowels[p_vowels];

        num_vowels++;

        if (num_vowels == 21)

        {

          num_vowels = 0; 

          p_vowels++;

        }

      }

    }

Поставим нуль-байт в конце строки s.
    s[ptr] = 0;

Сортируем гласные буквы.
    for(j=0;j<ptr-2;j+=2)

      for(k=j+2;k<ptr;k+=2)

        if (s[j] > s[k]) swap(j,k);

Сортируем согласные буквы.
    for(j=1;j<ptr-2;j+=2)

      for(k=j+2;k<ptr;k+=2)

        if (s[j] > s[k]) swap(j,k);

Выводим результат вместе с номером теста i:

    printf("Case %d: %s\n",i,s);

  }

}

6. Первый словарь Энди [Вальядолид, 10815]. Читаем текст, выделяем из него слова, состоящие из символов латинского алфавита, и заносим их в переменную типа множество (set). Слова автоматически сортируются. Если некоторое слово в тексте повторяется, то во множество оно будет занесено  только один раз. Далее при помощи итератора последовательно выводим слова. Если в последовательности букв встречается апостроф (например andy’s), то такую последовательность считаем как два разных слова: andy и s.

Реализация. Объявим переменную SetS типа set<string>, в которую будем заносить найденные слова. Читать входные слова будем в символьный массив s.

#pragma warning(disable:4786)

#include <cstdio>

#include <cctype>

#include <set>

#include <string>

using namespace std;

set<string> SetS;

set<string>::iterator iter;

char s[201];

void main(void) 

{ 
Поскольку текст не обязательно начинается с буквы латинского алфавита, то пропустим начальные символы, не являющиеся буквами.

  scanf("%[^a-zA-Z]",s);

Читаем слово, состоящее только из заглавных и прописных букв латинского алфавита в переменную s, заменяем все буквы на маленькие и заносим слово во множество SetS. Пропускаем все символы, не являющиеся буквами, читая их в массив s.

  while(scanf("%[a-zA-Z]",s)==1)

  {

    for(int i=0;i<strlen(s);i++) s[i] = tolower(s[i]);

    SetS.insert(s);

    scanf("%[^a-zA-Z]",s);

  }

Выводим слова в алфавитном порядке.

  for(iter=SetS.begin();iter!=SetS.end();iter++)

    printf("%s\n",(*iter).c_str());

}
СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ЗАДАЧ

[Вальядолид] acm.uva.es/problemset: 

10008 (Что такое криптоанализ?), 10062 (Сообщите мне частоту!), 10082 (QWERTYU), 10295 (Набор очков), 10785 (Сумасшедший нумеролог), 10815 (Первый словарь Энди).





































































































































































































































































































































































































































































































































































